
Dr. Endrei Walter

Endrei Walter 1921-ben született. 

19431947 között a Pázmány Péter 

Tudományegyetemen tanult, de eközben 

a FILTEX-ben, késõbb a Goldberger-gyár 

kikészítõ üzemében dolgozott. Ekkor 

kezdõdött kapcsolata a textiliparral.

1946-1948 között a Szervezési és Ellen-

õrzési Kft.-ben, a Mérnökszakszer-

vezetnél, 19481949-ben a Textilipari 

Igazgatóságon, 19491952-ben az 

Országos Találmányi Hivatalban, 1952-

1957-ben a Könnyûipari Minisztérium-

ban, majd 1981-ig a Hungarotex 

Külkereskedelmi Vállalatnál dolgozott. 

A Textilipari Igazgatóság racionalizálási 

osztályán pamutfonodai és -szövödei 

szervezésekkel foglalkozott. 

Az Országos Találmányi Hivatalban 

a textilszabadalmi elõadói teendõket 
Mindennapi munkája mellett technika-

látta el, a Könnyûipari Minisztériumban 
történeti kutatásokat folytatott, 

a mûszaki információs osztályt vezette. 
elsõsorban a textilipar kialakulásával, 

Ennek során létrehozta a vállalatok 
fejlõdésével kapcsolatban. 

mûszaki könyvtár hálózatát, életre hívta 
Szenvedélyesen gyûjtötte a technika-

a mûszaki filmezést és megszervezte 
történet írott és tárgyi emlékeit, ehhez 

a mûszaki dokumentációs szolgálatot. 
széleskörû nyelvtudása is hozzásegítette. 

A Hungarotexnél elõször az ipari, majd 
A technikatörténet témakörében 

a mûszaki fejlesztési osztály vezetõje volt 
nagyszámú cikket publikált hazai és 

és ebben a minõségében számos, deviza-
külföldi szakfolyóiratokban, több könyv 

hitel keretében létrehozott beruházás 
és egyetemi jegyzet szerzõje volt. 

kidolgozásában vett részt, nemzetközi 
Nemzetközileg elismert szaktekintély-

termelési kooperációkat (Getzner, 
ként rendszeres elõadója volt nemzetközi 

Kufner) hozott létre, licencek 
és magyar konferenciáknak.

vásárlásában mûködött közre.
A textilipari termelékenység fejlõdésével 

összefüggõ elemzõ munkájával 1966-ban 

kandidátusi, 1979-ben akadémiai doktori 

fokozatot szerzett. 

DR. ENDREI WALTER

E



 Textilipari Mûszaki és Tudományos Egyesület 

1981-tõl az ELTE Általános Technika 

Tanszékének elõadójaként 

bekapcsolódott a technikatörténet 

oktatásába, majd címzetes egyetemi 

tanárként nem csak diákokat, hanem 

egyetemi oktatókat, fõiskolai tanárokat is 

tanított. 

Az MTA Tudomány- és Technika-
Elévülhetetlen érdeme a budapesti 

történeti Komplex Bizottság létrehozása 
Textilmúzeum létrehozása, amely ma  

is az õ nevéhez fûzõdik, ennek elnöki 
éppen Endrei Walter fáradhatatlan 

teendõit is több cikluson át, 2000-ben 
erõfeszítéseinek eredményeként 

bekövetkezett haláláig ellátta. Ugyancsak 
az egykori óbudai Goldberger-gyár egyik 

az õ kezdeményezésére alakult meg az 
épületében mûködik. Meghatározó 

ELTE keretében az MTA Technikai 
módon közremûködött az anyagok 

Kutatásokat Koordináló Központja, 
összegyûjtésében és a kiállítások 

amelynek tudományos irányítója volt.
megtervezésében. 

1992-tõl több éven át a Textilmúzeum 

Alapítvány elsõ kuratóriumi elnökeként, 

2000-ben bekövetkezett haláláig a 

múzeum szellemi irányítójaként is 

kiemelkedõ munkát végzett.

A TMTE-nek alapító tagja, 

1950-1958 között a Magyar 

Textiltechnika szerkesztõje volt.

1980-ban Földes Pál érem kitüntetésben 

részesült, 1986-ban MTESZ díjat kapott.
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